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Дослідження у сфері розвитку і ефективної діяльності інноваційної 

інфраструктури регіону в сучасних українських умовах представляють значний 

науковий інтерес і можуть мати широке практичне застосування. 

У регіонах України інноваційна інфраструктура ще недостатньо розвинена, 

оскільки не охоплює всі ланки інноваційного процесу. Відсутній системний 

погляд на інфраструктуру як найважливішу складову регіональної інноваційної 

системи. Однак, частина елементів цієї мережі, що позитивно зарекомендували 

себе, вже створена. Результати діяльності технопарків, бізнес-інкубаторів, 

спеціальних економічних зон, регіональних центрів інноваційного розвитку 

свідчить, що у регіонах країни інноваційна інфраструктура проходить етап 

становлення. В майбутньому це дозволить збудувати цілісну систему, як на 

регіональному рівні, так і загальноукраїнському, що забезпечуватиме 

просування отриманих у науково-технологічній сфері нових знань до ринку 

інновацій [1]. 

Однією з головних тенденцій розвитку сучасної економіки, зумовленої її 

глобалізацією, інформатизацією та постіндустріальним інноваційним 

розвитком є кластеризація. Регіональні та міжрегіональні кластери 

розглядаються як пріоритетні міжгалузеві комплекси, які визначають розвиток 

постіндустріальної інформаційної економіки на національному й регіональному 

рівні та є суттєвим фактором підвищення конкурентоспроможності 

національної та регіональної економіки за рахунок інтеграції сполучених 

галузей і взаємозалежних соціальних інститутів. 

http://www.usbig.net/whatisbig.php
http://www.bbc.com/news/world-europe-33977636
https://cutt.ly/sgZUKCp
http://razumkov.org.ua/statti-ta-interviu
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Сучасний розвиток окремих економічних систем свідчить, що кластерні 

об’єднання є однією з найефективніших форм організації інноваційних 

процесів, форм регіонального розвитку, за якої на ринку конкурують вже не 

окремі підприємства, а цілі комплекси, які зменшують свої витрати завдяки 

спільній технологічній кооперації компаній. Об’єднання у кластери формують 

специфічний економічний простір з метою розширення сфери вільної торгівлі, 

вільного переміщення капіталу та людських ресурсів, а отже, виконують 

функції структуроутворюючих елементів глобальної системи. Основна мета 

кластера – підвищення внутрішньої та міжнародної конкурентоспроможності 

його членів за рахунок комерційного і некомерційного співробітництва, 

наукових досліджень та інновацій, освіти, навчання і заходів регіональної 

політики та державної підтримки. 

Кластери виступають організаційною формою консолідації зусиль 

зацікавлених сторін. Як правило, кластери складаються з підприємств, 

спеціалізованих у певному секторі економіки і локалізованих географічно. В 

регіональній інноваційній системі кластерне об’єднання сприяє великим 

підприємствам підтягувати за собою середні і малі.  

Класифікацію причин об’єднання підприємств представлено на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Причини об’єднання в кластери на рівні підприємств 
Джерело: складено на основі [2, с. 87]. 

 

Можливості кластерного підходу яскраво демонструє зарубіжний досвід. 

Мережева кластерна модель включає автономні та взаємозамінні ланки – 

виробничі комплекси і підприємства, державний сектор та інституції 

(університети, дослідницькі центри), які утворюють виробничий кластер. Ці 

регіони не мають жорсткої спеціалізації і здатні до інновацій та галузевої 

гнучкості. Саме їх називають основою сталого розвитку і 
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конкурентоспроможності країни. Для України, яка тільки починає будувати 

свою регіональну політику, представляється особливо актуальним вивчення 

регіональної політики розвинених країн, заснованої на кластерному підході. 

Кластерні структури успішно функціонують у багатьох країнах і, особливо 

у тих, які прагнуть до безперервного вдосконалення своєї економічної системи 

(США, Великобританія, Німеччина, Франція, Італія, Данія, Фінляндія тощо); у 

країнах, які розвиваються (Індія, Аргентина, Корея, Бразилія тощо); у країнах 

арабського світу (Йорданія, Ліван, Марокко та ін.). Це свідчить про значні 

масштаби кластеризації економік світу. 

У Європі найбільш динамічні кластерні програми були здійснені в Австрії, 

Бельгії, Великобританії, Греції, Голландії, Данії, Ірландії, Іспанії, Італії, 

Німеччині, Норвегії, Португалії, Франції, Фінляндії, Швеції. Уряди цих країн 

концентрують зусилля на підтримці існуючих кластерів і створенні нових 

мереж. Держави при цьому не тільки сприяють формуванню кластерів, але й 

самі стають учасниками мереж [3, с. 573]. Наприклад, в ЄС формується 

загальноєвропейська модель стимулювання зростання кластерів за рахунок 

національного та регіонального їх фінансування, підвищення ступеня 

кооперації між ними. 

Вивчення міжнародного досвіду зі створення кластерів дозволяє зробити 

висновок, що в розвинених країнах світу найбільше кластерів створюється на 

регіональному рівні. Аналіз показує, що в останнє десятиріччя, кластери та 

регіональна політика, яка заснована на них, є найбільш успішним інструментом 

економічного розвитку регіонів. 

Отже, в умовах сьогодення, застосування на практиці кластерного підходу 

в Україні є необхідною умовою для виходу з економічної кризи, відродження 

вітчизняного виробництва, підвищення ефективності інноваційно-

інвестиційного розвитку регіонів, досягнення високого рівня економічного 

зростання та конкурентоспроможності. 
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